
Latvijas iedzīvotāju aptaujas rezultāti

2022. gada jūlijs-augusts

Piedalīšanās Saeimas 

vēlēšanās un atbalsts 

pieminekļa Uzvaras parkā 

demontāžai



2
07-08.2022.

Saturs

Aptaujas tehniskā informācija 3

Respondentu sociāli demogrāfiskais profils 4

Galvenie secinājumi 5

Galvenie rezultāti 7

Aptaujas anketa 13



3
07-08.2022.

Aptaujas tehniskā informācija

Pētījuma veicējs: tirgus un sabiedriskās domas pētījumu centrs SKDS

Mērķa grupa: Latvijas iedzīvotāji vecumā no 18 līdz 75 gadiem 

Aptaujas metode: interneta aptauja (CAWI – Computer-Aided Web Interviewing)

Izlases apjoms: 1005 respondenti (ģenerālais kopums: 1495 tūkst. cilv.)

Izlases veidošanas avots: izlase tika veidota no pētījumu centra SKDS WebPanelī
reģistrētajiem Latvijas iedzīvotājiem

Izlases metode: kvotu izlase

Ģeogrāfiskais pārklājums: visa Latvija

Aptaujas veikšanas laiks: 29.07.2022. - 02.08.2022.

Datu svēršana: dati tika svērti pēc pazīmēm: reģions, tautība, dzimums, vecums 
saskaņā ar LR IeM PMLP Iedzīvotāju reģistra datiem uz 08.02.2022. Šajā materiālā 
norādīti svērti procenti un nesvērts respondentu skaits. 
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Respondentu sociāli demogrāfiskais profils
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13,0
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25,1

33,1
27,2

12,3
13,8
13,6

33,1
43,9

23,0

Vīrietis (n=486)
Sieviete (n=519)

18 - 24 g.v. (n=77)
25 - 34 g.v. (n=180)
35 - 44 g.v. (n=205)
45 - 54 g.v. (n=204)
55 - 63 g.v. (n=182)
64 - 75 g.v. (n=157)

Latviešu (n=626)
Krievu (n=367)

Cita (n=12)

Vidējā vai pamata (n=434)
Augstākā (n=571)

Publiskais sektors (n=284)
Privātais sektors (n=425)

Cits (n=19)
Nestrādā (n=277)

Vadītājs (n=109)
Speciālists, ierēdnis (n=407)

Strādnieks (n=145)
Uzņēmējs, individuālais darbs (n=67)

Pensionārs (n=130)
Skolēns, students (n=57)

Mājsaimniece (n=38)
Bezdarbnieks (n=52)

Zemi (Līdz Eur 350) (n=164)
Vidēji zemi (Eur 351 - Eur 500) (n=183)

Vidēji (Eur 501 - Eur 700) (n=141)
Vidēji augsti (Eur 701 - Eur 1000) (n=132)

Augsti (Eur 1001 un vairāk) (n=130)
Grūti pateikt/ nevēlas atbildēt (n=255)

 Rīga (n=347)
 Vidzeme (n=277)
 Kurzeme (n=114)
 Zemgale (n=135)

 Latgale (n=132)

 Rīga (n=347)
 Cita pilsēta (n=430)

 Lauki (n=228)

%
Dzimums

Apdzīvota vieta

Reģions

Ienākumi (mēneša 

vidējie ienākumi uz 

vienu mājsaimniecības 

locekli, kvintiles)

Izglītība

Sarunvaloda ģimenē

Vecums

Nodarbinātības sektors

Bāze: visi respondenti, n=1005

Pamatnodarbošanās
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Galvenie secinājumi

➢ 2022. gada jūlija-augusta Latvijas iedzīvotāju aptaujas dati liecina, ka kopumā 81% aptaujāto LR

pilsoņu plāno piedalīties 14. Saeimas vēlēšanās (noteikti piedalīsies: 62%, vairāk ticams, ka

piedalīsies: 19%), turpretī kopumā 14% vēlēšanās neplāno piedalīties (noteikti nepiedalīsies: 7%,

vairāk ticams, ka nepiedalīsies: 7%).

➢ Saskaņā ar aptaujas datiem, kopumā vairāk nekā puse jeb 53% iedzīvotāju atbalsta pieminekļa

Uzvaras parkā demontāžu (noteikti atbalsta: 41%, drīzāk atbalsta: 12%), turpretī kopumā 40% to

neatbalsta (noteikti neatbalsta: 30%, drīzāk neatbalsta: 10%). Aplūkojot LR pilsoņu atbildes atkarībā

no tā, vai respondents plāno piedalīties Saeimas vēlēšanās, vērojams, ka, palielinoties gatavībai

piedalīties vēlēšanās, palielinās arī atbalsts pieminekļa demontāžai.

➢ Vērojams arī, ka iedzīvotāji, kas ģimenē sarunājas latviešu valodā, pieminekļa demontāžu atbalsta

ievērojami biežāk nekā tie, kuriem sarunvaloda ģimenē ir krievu (attiecīgi kopumā 78% un 11%).
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Piedalīšanās 14. Saeimas vēlēšanās

Noteikti piedalīšos
61,5%

Vairāk ticams, ka 
piedalīšos

19,4%

Vairāk ticams, ka 
nepiedalīšos

7,2%

Noteikti nepiedalīšos
6,6%

Grūti pateikt
5,3%

Bāze: respondenti ar LR pilsonību, n=926

Noteikti/
vairāk 

ticams, ka 
piedalīsies

81.0%

Noteikti/ vairāk 

ticams, ka 

nepiedalīsies

13.8%

L1. "Vai Jūs plānojat piedalīties 14.Saeimas vēlēšanās, kas notiks 2022.gada 1.oktobrī?"

LR pilsoņi
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Piedalīšanās 14. Saeimas vēlēšanās

LR pilsoņi, atbildes dažādās iedzīvotāju grupās
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LR pilsoņi kopumā (n=926)

Vīrietis (n=451)

Sieviete (n=475)

18 - 24 g.v. (n=76)

25 - 34 g.v. (n=177)

35 - 44 g.v. (n=192)

45 - 54 g.v. (n=185)

55 - 63 g.v. (n=159)

64 - 75 g.v. (n=137)

Latviešu (n=622)

Krievu (n=293)

Vidējā vai pamatizglītība (n=387)

Augstākā (n=539)

Publiskais sektors (n=269)

Privātais sektors (n=390)

Nestrādā (n=249)

Zemi (n=143)

Vidēji zemi (n=163)

Vidēji (n=131)

Vidēji augsti (n=125)

Augsti (n=128)

 Rīga (n=306)

 Vidzeme (n=264)

 Kurzeme (n=106)

 Zemgale (n=127)

 Latgale (n=123)

 Rīga (n=306)

 Cita pilsēta (n=403)

 Lauki (n=217)

%

Noteikti piedalīšos Vairāk ticams, ka piedalīšos Grūti pateikt Vairāk ticams, ka nepiedalīšos Noteikti nepiedalīšos

Dzimums

Apdzīvota vieta

Vecums

Reģions

Ienākumi

Izglītība

Sarunvaloda ģimenē

Bāze: respondenti ar LR pilsonību

Nodarbinātības 

sektors

L1. "Vai Jūs plānojat piedalīties 14.Saeimas vēlēšanās, kas notiks 2022.gada 1.oktobrī?"
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Atbalsts pieminekļa Uzvaras parkā demontāžai

Noteikti 
atbalstu

41,2%

Drīzāk atbalstu
11,8%

Drīzāk neatbalstu
9,9%

Noteikti 
neatbalstu

29,7%

Grūti pateikt
7,5%

Bāze: visi respondenti, n=1005

Noteikti/ 
drīzāk 

atbalsta

53.0%

Nemaz/ drīzāk 

neatbalsta

39.6%

L2. "Vai Jūs atbalstāt pieminekļa* Uzvaras parkā (Rīgā) demontāžu?"

* pilnā nosaukumā “Piemineklis Padomju Latvijas un Rīgas atbrīvotājiem no vācu fašistiskajiem iebrucējiem” 
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Atbalsts pieminekļa Uzvaras parkā demontāžai

LR pilsoņi, atbildes atkarībā no piedalīšanās Saeimas vēlēšanās
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Bāze: respondenti ar LR pilsonību

L2. "Vai Jūs atbalstāt pieminekļa* Uzvaras parkā (Rīgā) demontāžu?"

* pilnā nosaukumā “Piemineklis Padomju Latvijas un Rīgas atbrīvotājiem no vācu fašistiskajiem iebrucējiem” 
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Atbalsts pieminekļa Uzvaras parkā demontāžai

Atbildes dažādās iedzīvotāju grupās
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35 - 44 g.v.
45 - 54 g.v.
55 - 63 g.v.
64 - 75 g.v.
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 Cita pilsēta

 Lauki

%

Noteikti atbalstu Drīzāk atbalstu Grūti pateikt Drīzāk neatbalstu Noteikti neatbalstu

Dzimums

Apdzīvota vieta

Vecums

Reģions

Ienākumi

Izglītība

Sarunvaloda ģimenē

Bāze: visi respondenti, respondentu skaitu grupās skatīt respondentu sociāli demogrāfiskajā profilā 4.lpp

Nodarbinātības 

sektors

L2. "Vai Jūs atbalstāt pieminekļa* Uzvaras parkā (Rīgā) demontāžu?"

* pilnā nosaukumā “Piemineklis Padomju Latvijas un Rīgas atbrīvotājiem no vācu fašistiskajiem iebrucējiem” 
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L1. Vai Jūs plānojat piedalīties 14.Saeimas vēlēšanās, kas notiks 2022.gada 1.oktobrī?

Aptaujas anketa

L2. Vai Jūs atbalstāt pieminekļa* Uzvaras parkā (Rīgā) demontāžu?

* pilnā nosaukumā “Piemineklis Padomju Latvijas un Rīgas atbrīvotājiem no vācu fašistiskajiem iebrucējiem”

Noteikti piedalīšos 1
Vairāk ticams, ka piedalīšos 2
Vairāk ticams, ka nepiedalīšos 3
Noteikti nepiedalīšos 4
Grūti pateikt 8

Noteikti atbalstu 1

Drīzāk atbalstu 2

Drīzāk neatbalstu 3

Noteikti neatbalstu 4

Grūti pateikt 8



SKDS
tirgus un sabiedriskās domas pētījumu centrs
Baznīcas iela 32-2, Rīga, Latvija, LV-1010 
Tālr.: +371 67 312 876, e-pasts: skds@skds.lv
www.skds.lv


